

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 37 (8252)

СУББОТА

20

ФЕВРАЛЯ
1965 года

Цена 2 коп.



Вечер избирателей

Агитпункт 39-го избирательного участка, который расположен в красном уголке ПТУ № 36, недавно наполнила одна молодежь. Здесь состоялся вечер молодых избирателей. Перед юношами и девушками выступил секретарь комитета ВЛКСМ В Добрынин. Он прочитал лекцию о боевом пути комсомола Кузбасса. Потом перед молодыми избирателями выступили с концертом участники художественной самодеятельности училища.

ИДЕТ ВСЕСОЮЗНЫЙ РЕЙД

ПЫЛЬ В ГЛАЗА

НАШ ДЕВИЗ:
ДОБРОТНО, НОВО,
ДЕШЕВО

Встреча в агитпункте

С лекцией «О воспитании детей в семье и школе» выступила в агитпункте, что расположен в 18-й школе, учительница тов. Белянинова. После лекции учащиеся школы дали для избирателей концерт художественной самодеятельности.

Кандидаты названы

В городе закончилось выдвижение кандидатов в депутаты в местные Советы. Рабочие, инженеры, техники, служащие выдвинули триста пятьдесят кандидатов в депутаты городского Совета и восемнадцать в Кемеровский областной Совет.

Все кандидаты дали согласие баллотироваться в депутаты местных органов власти.

Семилетка, год завершающий!

- Замороженная техника и ее поклонники
- В принципе, а на деле...
- Наждак или сирена воздушной тревоги?
- Отсюда следует...
- План любой ценой

Повышение производительности труда во многом зависит от внедрения и правильного использования новой техники. Как же используется она на заводе «Красный Октябрь»? Возьмем, к примеру, наш литейный цех. Много лет здесь обитала машина коркового литья. На каждом собрании говорили о том, чтобы убрать ее, как ненужную. Говорить-то говорили, решения принимали, а машина по-прежнему оставалась в цехе.

Только благодаря вмешательству членов партийно-государственного контроля дело разрешилось. И мы облегченно вздохнули. Но ненадолго. На месте машины коркового литья появилась новая формовочная машина, сито для просеивания белюги в формовочную смесь.

Эта машина не могла работать без компрессора. Дали компрессор, а о машине забыли. Спрашиваем у начальника тов. Пацукова, почему машина бездействует. Говорит, от нее сильный шум.

Может быть, это и правда. Тогда зачем ее приобрели, монтировали? Ведь на нее затрачена не одна сотня рублей.

Да разве только одна эта машина? В таком же положении стоит и сушилка песка.

Новая техника — заморожена, а она позарез нужна рабочим. Дело усугубляется еще и тем, что оборудование, которым приходится пользоваться ежедневно, работает плохо.

Возьмем тельфер в обрубном отделении. В зимний период им вообще невозможно пользоваться: дорога, проложенная из цеха на склад готовой продукции, обледенела, изношена до того, что давно подлежит замене. Однако никто не обращает на это внимания. Были как-то в цехе главный инженер завода тов. Георге и главный механик тов. Голобородько, покачали головой да и говорят: «Мы вам заменим дорогу. В тельфере сделаем не два ведущих колеса, как сейчас, а все четыре, что усилит его движение».

Много дней прошло с тех пор, а в цехе все по-старому. Обрубщики как толкали тельфер руками, вцепившись за ящик, так и толкают. Только гг. Георге и Голобородько в цех больше не приходят. Парторг завода тов. Ширяев их сменил. Но мы уже не верим его обещаниям. Научены.

И все равно молчать нельзя. Особенно сейчас, когда по всей стране по почину московских и ленинградских предприятий взят курс на мировые стандарты. Это и понятно. Советское должно быть отличным. Не получается этого у литейщиков. Продукция как выпускалась низкого качества, так и выпускается. И лишь потому, что нас не обеспечивают необходимыми материалами и инструментом.

Правда, применили новое в обрубном отделении воздушный наждак, который напоминает сирену воздушной тревоги. Из-за такого шума идешь домой с больной головой. Или еще. Пустили в эксплуатацию печь отжига литья, а дополнительной вентиляции не обеспечили, и людям приходится задыхаться.

А сейчас давайте посмотрим, как эти беспорядки отражаются на работе цеха. Много лет я работаю в литейном цехе, но еще не помню такого, что произошло в январе этого года. Первую половину месяца у нас не было чугуна, работали кое-как, уходил домой на 2—3 часа раньше. По неразворотливости снабженцев мы недополучили 200 тонн чугуна чушки.

Во вторую половину января приходилось, как говорят, жать на все педали, вытягивать план. При плане 208 тонн на 29 января мы дали — 154 тонны литья. Более 40 тонн литья осталось в цехе незавершенной. Для того, чтобы план не провалить, руководители завода не считаются с выходными днями рабочих. Они не издают приказы, а просто просят. И люди идут на «штурм». Кому не дорога честь своего предприятия?!

«Штурмы» бывают не только в литейном цехе, но и в механическом, РГО и других цехах. Только пользы они не приносят ни рабочим, ни заводу. С этим надо кончать.

Г. КИБЕНКО.

Завод «Красный Октябрь».

ВЫСОКАЯ НАГРАДА

За большие заслуги перед Советским государством и Вооруженными Силами СССР и в связи с 70-летием со дня рождения Президиум Верховного Совета СССР наградил Маршала Советского Союза Тимошенко С. К. второй медалью «Золотая звезда». На родине награжденного будет сооружен бронзовый бюст с соответствующей надписью.

Государственная премия РСФСР

Совет Министров РСФСР учредил 12 Государственных премий РСФСР размером 2.500 рублей каждая: за произведения литературы во всех жанрах — три премии имени М. Горького, за произведения изобразительного искусства — три премии имени И. Репина, за музыкальные произведения — три премии имени М. Глинки, за работы в области те-

атрального искусства — три премии имени К. Станиславского.

Деятели литературы и искусства, удостоенным Государственной премии РСФСР, будет присваиваться звание «Лауреат Государственной премии РСФСР» с вручением почетного знака и диплома.

(ТАСС).



Слесарь основного цеха обогатительной фабрики «Комсомолец» Александр Яковлевич Гладких имеет большой опыт работы. Он вместе со сварщиком П. Д. Кирчагло и бригадиром слесарей И. П. Петрушиным внес предложение по реконструкции пневматических осадочных машин. (ПОМ-2м). С внедрением его второе сокращается время на капитальный ремонт.

На снимке: А. Я. Гладких.

ИДЕТ СВЕРХПЛАНОВЫЙ

Восьмая и девятая лавы шахты имени Ем. Ярославского ритмично работают с начала февраля. Обе бригады, добывая уголь с помощью узкозахватных комбайнов К-52м, имеют сверхплановый счет: лава № 9 — 1.135 тонн за две недели, а лава № 8 — 110.

Но отстаивание бригады И. Кнехта, работающей в лаве № 8, от бригады И. Ниничука сокращается. В начале месяца в веру лавы была мутьля. В ней скапливалась вода, почва размокала и стойки призабойной крепи

вдавливало. Не помогли и лежаны, подкладываемые под основания стоек. Теперь эта мутьля уменьшилась, крепь стоит надежнее и условия труда улучшились. Бригада из смены в смену наращивает темпы.

В бригаде И. Кнехта отлично работает звено горнорабочих, которое возглавляет кандидат в депутаты городского Совета депутатов трудящихся И. Ф. Шевченко.

На счету участка за две недели было 1.415 тонн сверхпланового угля. Количество его с каждым днем увеличивается.

Успехи одного коллектива

Каждый рабочий день на шахте «Комсомолец» приносит новые трудовые победы. Каждый день изпод локотков № 76 идет сверхплановый уголь. Только за половину февраля горняки отправили на гора почти 1.000 тонн дополнительного угля.

«Задание будет выполнено» — так говорят очистники лавы № 106 сельского участка. Они взяли хоро-

ший старт. И уже сегодня на их дополнительном счету более 700 тонн угля.

А проходческая бригада коммунистического труда Н. Сусленкова ежедневно дает почти по два метра сверхплана в выходов. За первую половину месяца пройдено более 24 погонных метров. Бригаде за прошлый месяц присужден переходящий красный вымпел шахтмена и административный.

Ленинские чтения в Ульяновске

УЛЬЯНОВСК. (ТАСС). В Ульяновском дворце книги начались 21-й цикл ежегодных ленинских чтений. За два десятилетия их уже посетило свыше 25 тысяч человек. Слушатели

ленинских чтений знакомятся с книжной выставкой, посвященной 95-летию со дня рождения Владимира Ильича, и с библиографическим обзором литературы о Ленине.

ПОЛЕЗНОЕ СОДРУЖЕСТВО

На днях горняки участка № 5 шахты «Журилка-3» собрались

вместе со вторыми членами семьи. Начальник участка тов. Мязин, бригадиры, рабочие рассказали, как они трудятся, каких добились успехов. А поделиться было чем. Участок успешно справился с государственным планом в прошедшем году и продолжает идти впереди сейчас.

Затем слово взяли женщины. Председатель женсовета тов. Петровская рассказала собравшимся, как актив жен горняков помогал участку поднять производственную дисциплину, воспитывать отдельных товарищей.

И хотя в коллективе дела идут хорошо, начальнику участка, да и

всем горнякам все же пришлось покраснеть. Женщины справедливо критиковали их за то, что зачастую на участке допускают перерасход средств, мало внимания уделяют воспитанию нового человека.

Горняки дали слово, что учтут все замечания, приняли обязательства на весь год и наметили пути их выполнению.

Нужна принципиальность

Я рабочий человек, коммунист очень часто, как и многие мои товарищи (а в этом я уверен), задумывался над тем, из чего складывается авторитет коммуниста, где его место в коллективе? Конечно, ответы на волнующие вопросы, я стараюсь найти, внимательно изучая и анализируя жизнь нашей шахтовой партийной организации, дела и поступки коммунистов, моих товарищей по работе.

И все больше прихожу к выводу, что авторитет партии механически не передается каждому ее члену. Авторитет и уважение завоевываются трудом, преданностью общему делу, честностью, принципиальностью.

Чтобы убедиться, понять это — далеко не надо искать примеры. Их много на каждом предприятии. Я с гордостью смотрю на многих своих товарищей по труду — коммунистов. Замечательные это люди. Именно о таких говорят: «Да, это настоящий коммунист. С него можно брать пример».

Вот, к примеру, Алексей Павлович Рыбанов. Работает он грузчиком угля на технологическом комплексе. Седина давно посеребрила его голову. Ему за пятьдесят. Но сколько энергии, чуткости, внимания к людям у этого человека! Алексей Павлович всегда там, где трудно. Всегда людям что-то рассказывает, советует, показывает прямо на рабочем месте, как лучше работать на том или ином механизме. И, главное, делает он все это без показной шумихи, от души, по совести. Это по натуре воспитатель. Любят его на участке, а коммунисты четвертый год подряд избирают его своим партийным вожаком.

А вот другой пример. Иван Степанович Пелюганов работает начальником ОКСа шахты. Должность у него немалая. Но она не отгородила его от людей, не наделила чванством, пренебрежением к мнению товарищей. Ибо сам И. С. Пелюганов хорошо понимает, что не должность приносит авторитет. Если ты коммунист, то должен оставаться им всегда. Какой бы ты пост ни занимал — ты должен быть прежде всего воспитателем.

На его участке всегда идеальный порядок. Но добился он его не штурмовщиной и не начальствующим тоном, а повседневной кропотливой работой с людьми. Его всегда можно увидеть среди людей. Остановится поговорит с человеком, отве-

тит на вопрос, поможет оформить нужный документ. А наступает вечер — и Иван Степанович спешит в агитпункт, на десятидворку — к людям. И таких, как Рыбанов и Пелюганов, много в нашей партийной организации. В таких, как они, сила нашей партии.

Но вызывает беспокойство то, что у нас есть еще коммунисты, которые позорят партию — карьеристы, болтуны, прикрывающиеся партийным

АВТОРИТЕТ САМ НЕ ПРИХОДИТ

билетом. Для партии они ничего не делают. Сами не пользуются авторитетом и подрывают его у других. Вся беда в том, что мы часто либерально относимся к коммунистам, которые нарушают, а порой даже не выполняют Устав КПСС.

На участке техкомплекса работает Н. К. Дремлюг. Во время смены он устроил пьянку, а после этого опять пьянствовал три дня. Коммунисты участка, партийное бюро строго подошли к Н. К. Дремлюгу — исключили его из партии. И сделали это правильно. К таким не должно быть снисхождения.

Но по-другому подошли коммунисты на общешахтном собрании. Они не стали детально разбираться с проступками Дремлюга, заявили, «Ма-

ло ли, с кем не бывает?», отменили решение бюро и объявили Дремлюгу строгий выговор. Это не что иное, как медвежья услуга. Таким легкомысленным подходом к делу мы даем дурной повод молодым коммунистам.

Или вот пример. На подъеме работает механик А. А. Рубцов. Грамотный товарищ. Коммунист. Но на деле он давно перестал быть коммунистом. Утвердили его пропагандистом кружка научного атеизма, слушателей подобрали, а он не провел ни одного занятия. Мало этого, развалил еще дисциплину на участке. Сняли Рубцова с работы. Вот тут-то он и вспомнил о своей партийной принадлежности. Нашел время побывать в партбюро и доказывал, что с ним, как с коммунистом, поступили неправильно. А можно ли его считать коммунистом? Мне, кажется, нет.

Я согласен и полностью поддерживаю тов. Мирошниченко, что мы сами виноваты, в том, что в наших рядах есть такие горе-коммунисты. Слабо подходим к отбору людей в партию. Часто увлекаемся погоней за количеством принятых и не замечаем, что иногда этим пользуются карьеристы и проходимцы.

В свое время у нас был лесной склад. Была здесь и своя партгруппа. Руководил ею Уфимцев. Одно время с этого участка в бюро начало поступать много заявлений с просьбой принять в партию. Члены бюро были довольны. Как-никак быстро растет партгруппа. Но вот ликвидировали лесной склад и этих молодых коммунистов перевели на другие участки, тут-то все и выплыло наружу. Они не посещали партсобраний, не платили взносы. Когда бюро разобралось, то оказалось, что бывший партгрупорг меньше всего интересовался, кто вступает в партию. Ему нравилось, что его хвалят за рост организации и, кроме того, он стремился любыми способами добиться, чтобы участку присвоили коммунистическое звание. Это еще раз наглядно показывает, к чему приводит погоня за массовостью, откуда у нас появляется в партии балласт, люди, позорящие высокое звание коммуниста.

А. КОРКИШКО.

Шахта «Польсаевская-3».



У газетного киоска.
Рис. Н. Павлова.

Ветераны передают эстафету

Пятнадцатого февраля в зале клуба «Дружба» было многолюдно. Каждый, кто мог войти в клуб, заметил, что большую часть собравшихся составляли те, кому сегодня девятнадцать. Они, эти ребята, через несколько месяцев вольются в славные ряды нашей армии.

Приближаются торжественные минуты. Все внимание приковано к тем, кто поднимается на сцену и занимает место в президиуме. Кто они, эти люди с орденами и медалями? Исполняющий обязанности вое и ного комиссара г. Ленинска-Кузнецкого подполковник В. М. Тришин открывает вечер встречи допризывников нашего города с ветеранами Великой Отечественной войны, бывшими воинами 22-й Сибирской добровольческой Рижской стрелковой дивизии.

Один за другим выступают ветераны войны. Среди собравшихся А. Н. Ютеников, старший лейтенант запаса, командир стрелковой роты, чьи боевые подвиги отмечены правительственными наградами. Рядом с ним Н. А. Лазарева, врач-

хирург Сибирской добровольческой дивизии, награжденная тремя орденами и медалью. Эта женщина спасла тысячи жизней солдат и офицерам. Среди участников вечера — С. И. Мальцев, Н. Л. Зайцев, А. Г. Шалков, С. В. Жарков, Г. Ф. Долганов, С. И. Алексеев, грудь которого украсила Золотая звезда Героя Советского Союза. А рядом еще и еще люди с орденами и медалями.

Ветераны войны рассказали о том, как из коммунистов и комсомольцев была создана дивизия добровольцев-сибиряков, и в ночь с 23 на 24 ноября 1942 года под городом Бешли она начала свою боевую историю.

Допризывники, затаив дыхание, слушали ветеранов войны. Перед их глазами за два часа прошел весь славный путь Сибирской дивизии. Выступая на вечере, первый секретарь обкома ВЛКСМ Б. Н. Рогатин напутствовал будущих воинов, призвал их служить Родине так же, как служили ей отважные сибиряки.

А. МЕДВЕДЕВ,
председатель ГК
ДОСААФ.

За высокое качество

Строители его употребляют для столярных изделий и для изготовления пенопласта; он необходим на меланжевых комбинатах и спичечных фабриках. Если учесть, что в нашей стране не насчитывается и десятка клеевых заводов, то излишне говорить о том, как важно повышение качества выпускаемой нами продукции — клея.

Инициатива москвичей и ленинградцев о доведении выпускаемой продукции до уровня лучших мировых образцов нашла отклик и поддержку в нашем коллективе. Мы решили в течение 2-3 лет добиться выпуска клея только первого и высшего сортов. Пока похвалиться нам нечем: высшего сорта клея мы вовсе не выпускаем, а по первому сорту проходит 60 — 70 процентов продукции. Остальная идет по второму сорту.

Улучшение качества продукции думаем осуществить за счет реконструкции экстракционного цеха и механического склада сырья. Сделав это, завод будет иметь возможность

улучшить разгрузку и хранение сырья, что безусловно скажется на качестве клея, а также улучшит технологический процесс экстракционного цеха. Это увеличит и выпуск продукции.

К реконструкции мы приступим в этом году: проектная документация уже составлена, смета утверждена. Работы вести придется хозяйственным способом, хотя объем их большой: на 200 тысяч рублей. Так что коллективу придется поработать напряженно, ибо и в производственном плане нам поблажек не будет.

В связи с этим хотелось бы обратиться к управлению мясной промышленности с просьбой своевременно поставлять и изготавливать необходимое оборудование. Ведь не исключено, что может получиться то же, что и с подготовкой документации, когда целый год был потрачен только на разговоры.

От управления же зависит и поставка хорошего сырья. А оно нам часто поступает недоброкачествен-

ное. Со своей стороны мы думаем наладить самый строгий контроль за поставщиками. Все это будет иметь один результат — улучшение качества клея.

Кроме того, уже в текущем году нам нужно установить в клеевом цехе фильтры. Работа их улучшит качество и товарный вид клея. Однако и здесь есть некоторые «но»... Сложность выполнения этого мероприятия заключается в поставке капроновой сетки (кажется, совсем не дефицит). Но нам всегда отвечают: «Не можем помочь... пока нет... в ближайшее время...» Так ли это на самом деле — верится с трудом.

В заключение хочется сказать, что курс на повышение качества продукции — один из важнейших резервов роста богатства нашего общества. И мы, со своей стороны, приложим все силы, чтобы решить эту задачу.

А. АНАНИН,
главный инженер клеевого
завода.

Премьера фильма «Магистраль»

МОСКВА. (ТАСС). В Советском Союзе, Чехословакии, Венгрии, Польше и ГДР велись съемки цветного документального фильма «Магистраль», премьера которого состоялась в кинотеатре «Художественный».

Режиссер Р. Григорьев и оператор И. Бганцев прошли с киноаппаратом вдоль трассы самого мощного и самого длинного в мире газопровода,

протяженностью 4.650 километров. Операторы показали во весь рост эту грандиозную стройку, где работала десяти-тысячная интернациональная бригада строителей, проложили и х трассу из Альметьевска через пять стран и 70 рек.

Репортаж передает атмосферу братства и взаимопомощи, сложившуюся на трассе, неспроста названной «Дружба».

ПОСТАВИВ СВОЕЙ ЗАДАЧЕЙ...

В кабинет парткома шахты «Полысаевская-1» были приглашены мастера-взрывники, некоторые горные мастера и отдельные работники пылевентиляционной службы. Шло заседание штаба безопасности. И это не случайно. В дни смотра-конкурса по технике безопасности и промышленной санитарии подсобные мероприятия проводятся все чаще и чаще.

И как ни странно, основными нарушителями являются мастера-взрывники. Не горные мастера, бригадиры и руководители участков, а именно мастера-взрывники. «Именинниками» прошедшего заседания были мастера-взрывники тт. Койнов, Росляков, Семенов, Винокуров. У всех у них одна «болезнь»: отступление от паспортов буровзрывных работ, нарушение единых правил безопасности.

Мастер-взрывник тов. Семенов поясняет: «Получив от горного мастера письменное разрешение на производство взрывных работ, я замерил газ метан и с согласия десятника пылевентиляционной службы, с помощью проходчиков начал заряжать забой. Когда были уложены все боевики, проходчики

● Только ли взрывники виноваты? ● К чему эти «тайные» задания? ● Доводы простой арифметики ● Скажите откровенно? ● Давно пора настала...

стали утрамбовывать забойку, а я подвешивать полиэтиленовые мешки с водой. После обнаружил, что забойки в шпурах мало и стал доводить ее до нормы. В этот момент один из проходчиков, в нескольких метрах от забоя, решил заделать распоры между кругами. Все это молча наблюдал десятник ПВС. Потом последовала докладная».

В ней, в частности, указывалось, что Семенов не замерял газ и допустил во время зарядки так называемые «посторонние работы» — установление распоров. Напрашивается вопрос: почему же без замера газа метана десятник разрешил производить зарядку забоя? Семенова предупредили, признав нарушителем ПБ. А почему никаких выводов не сделали по отношению присутствовавших в забое горного мастера, проходчиков и, наконец, десятника ПВС? Виноват только Семенов. Верно ли это?

Но здесь выясняется другое.

По докладной этого же десятника слушали и другого нарушителя, подобного первому, и тоже предупредили. Оказывается, в дни смотра десятникам ПВС давали «тайные» задания: следить за работой мастеров-взрывников с начала и до конца смены, предложениям по замеченным нарушениям на рабочем месте не делать, а обо всем обнаруженном докладывать в штаб. Нечего сказать: такое нужно придумать?!

Ведь большинство мастеров-взрывников в лице надзора вентиляции видят своих ближайших помощников и нередко обращаются к ним за помощью, — призвать к порядку бригадира, проходчика или горного мастера, тем более бороться за выполнение плана, пренебрегая иногда соблюдением элементарных правил безопасности.

Что же это получается? Теперь, увидев в забое работника вентиляции, мастер-взрывник и к невольному подумает: нет ли у этого товарища «камня за пазу-

хой», можно ли с ним сообщать устранить недостатки?

Разговор о взаимоотношениях во время работы мастеров-взрывников, горнорабочих, бригадиров, горных мастеров и работников надзора вызвал на заседании штаба безопасности бурные прения. Однако штаб не стал выслушивать справедливые требования взрывников, а поспешил закрыть заседание, сославшись на недостаток времени. Когда же будет время поговорить об этом? Мастера-взрывники таким поведением штабистов не удовлетворены.

Почему не поговорить о возможности выполнения объемов работ, даваемых взрывникам, при строгом соблюдении правил безопасности. Не просто поговорить, а сделать какие-то выводы!

Ведь до сего времени паспорта буровзрывных работ составляются по шаблону, похожий друг на друга, как две капли воды. А в течение только одного года бывает столько изменений.

К примеру выписывают взрывнику взрывчатку на 200—250 шпуров по лаве и плюс 16 на верхнюю нишу. По паспорту разрешается заряжать одновременно не более 60 шпу-

ров, а взрывать за один прием — не более 13 шпуров. Для проветривания отводится для каждой серии 15 минут. Не трудно подсчитать, что только для проветривания забоя при взрывании 250 шпуров требуется 4 часа 45 минут времени. А если еще учесть время на зарядку всего забоя и верхней ниши?

Скажите-ка откровенно: может ли мастер-взрывник выполнить наряд, не нарушая правил безопасности? Бригаде запланировано, к тому же, выдать в смену 200 тонн угля? Скажите-ка? Только откровенно.

За вами слово, товарищи горняки и горно-технические инспектора. Не кажется ли вам, что на наших шахтах укоренилась технология проведения подготовительных и очистных работ в разрез с едиными правилами безопасности. И до тех пор это будет продолжаться, пока честно в этом не признаются и принципиально решат вопрос. А иначе техника безопасности будет постоянно находиться в опасности, а мастера-взрывники никогда не исчезнут из «черных списков» нарушителей.

Мне кажется, давно настала пора не называть мастеров-взрывников, а вплотную заняться упорядочением их организации труда. Разве не так?

Вл. КАРПОВ.

Шахта «Полысаевская-1».

О РОЛИ МАСТЕРА СТРОЙКИ

Разговор назревал сам собой. Инженерная служба отделочного участка — его слабое место и коммунисты решили поговорить об этом всерьез на партийном собрании. Мастера или снабженцы? — так был поставлен вопрос. Ведь не секрет, что именно на этом участке, где так необходим мастер, как контролер, как наиболее технически грамотный человек, его часто не бывает. Об этом говорил в своем выступлении и начальник участка тов. Школкин. Это признавали и сами мастера т. Петрен-

ко, Волков, Байдин. Объясняется все просто. Придет мастер на объект: того нет, другого нет. И так изо дня в день. Вот и превращается специалист в снабженца, что-то выколачивает, достает. Даже когда материалов достаточно, мастер все еще занят переговорами, уговорами. По инерции. Глядя на них, превращаются в снабженцев и бригадиры, оставив на произвол судьбы рабочих. В конечном итоге, все отражается на качестве работ. И не мудрено, что

о качестве вспоминают только в конце месяца, при закрытии нарядов. И, конечно, здесь идут на компромисс: уменьшают объем выполненных работ на процент брака. — Если ты, мастер, — говорит парторг участка тов. Чудновец, — постоянно бывай в бригадах, своевременно указывая на некачественную работу, а не перепоручай эту работу бригадиру. Вот тогда брак был бы изжит. — В передовых коллективах мастер до начала работ побывает на рабочем месте бригады, — замеча-

ет штукатур Ровенских. — Мы же о своем мастере слышим только в конце месяца при закрытии нарядов, а видим его только в раскомандировке. И не дело это — мастеру стройки забираться в кабинет! Собрание акт и в участке указало тов. Школкину на слабую инженерную работу на участке, обязало повысить роль мастера. Коммунисты взяли на себя контроль за качеством работ. Вновь организованы комиссии по качеству. В. ХОДАНОВИЧ.

3 месяца без ремонта

В недалеком прошлом нам много хлопот причиняла натяжная головка на лавном приводе комплекса ОМКТ. Хвостовая не выдерживала нагрузки и ломалась. Один, а то и два раза в месяц приходилось ее выдавать из лавы в механический цех и ремонтировать. Для того, чтобы выдавать ее на-гора, надо было послать семерых рабочих. Да и в мехцехе с ней возни было немало. Иной раз выдают не хвостовую, а грудку металла. Тут уж походишь около нее, отремонтируешь, а не уверен, что она через неделю не попадет снова в ремонт.

И вот мы вместе с механиком участка № 5 тов. Степиным, бригадиром Н. Баженовым предложили увеличить срок службы от ремонта до ремонта. Предложение мы внедрились. Теперь хвостовые после ремонта с усилением отдельных их узлов работают успешно. Уже по 3 месяца не выдавали их на ремонт из шахты.

А. АЩЕУЛОВ, слесарь мехцеха шахты им. Ярославского.

По советским заказам



Предприятие «Чешские судверфи» в Праге по советским заказам изготавливает насосные станции, многоковшовые экскаваторы, земснаряды.

На снимке: мастер Ярослав Краус (слева) и советский инженер С. М. Левшунов просматривают результаты испытаний многоковшового экскаватора, предназначенного для СССР.

Фото ЧТБ—ТАСС.

АМЕРИКАНСКИЙ ДОЛЛАР ПОД УГРОЗОЙ

В эти дни одной из основных тем, волнующих Запад, можно без преувеличения назвать пошатнувшееся положение американского доллара и связанные с этим финансово-валютные разногласия, возникшие между ведущими капиталистическими державами. Об этих разногласиях, которые уже давно были большим местом взаимоотношений между странами западного мира, сегодня пишут не только газеты. Шаткому положению доллара посвящает свое специальное послание конгрессу президент США Л. Джонсон. А тут еще, как говорится, масла в огонь подлил президент Франции де Голль. Выступая недавно на дресс-конференции, он подверг резкой критике существующую на Западе систему международных расчетов. В этой системе особое, привилегированное положение занимают американский доллар и английский фунт стерлингов, играющие роль мировой валюты.

Французский президент заявил, что пора положить конец привилегированному положению доллара, лишить возможности США использовать это положение для своих выгод. Для этого, заявил де Голль, «необходимо, чтобы международный обмен был установлен на бесспорной валютной основе и не носил печати какой-то определенной страны. На какой основе? По правде говоря, — продолжал де Голль, — трудно представить себе, чтобы мог быть какой-то иной стандарт, кроме золота». Таким образом президент Франции предложил перейти к золоту при международных платежах.

Дело в том, что существующая ныне международная валютная система основывается на том, что бумажный доллар и фунт стерлингов замещают золото при международных платежах. После второй мировой войны, когда почти все запасы золота капиталистического мира оказались в руках США и Америка была способна по первому же требованию обменять доллары на золото, подобная положение соответство-

вало действительности. Поэтому государствам, которые поддерживали экономические отношения с США, было безразлично, чем расплачиваться и что иметь в своих валютных запасах — доллары или золото.

Сейчас положение резко изменилось. Золотые запасы Америки сократились с 24,6 миллиарда долларов в 1949 г. до 15 млрд. в 1965 году, это создало угрозу устойчивости доллара. Последние годы США начали сводить свой государственный бюджет с дефицитом примерно в 3 млрд. долларов. А это означает, что доходы в золоте, получаемые США от продажи своих товаров за границей, от перевозки иностранных грузов на своих судах, от туризма и т. д., меньше, чем расходы, которые также нужно оплачивать золотом.

Почему так произошло? Главную причину этому следует искать в непомерно больших военных расходах США за границей. Ведь только содержание американских военных баз и частей на чужих территориях, война в Южном Вьетнаме и т. д. ежегодно отнимают у США золота примерно на 5 млрд. долларов. Именно эти расходы главные виновники того, что золотые запасы США с каждым годом тают, а положение доллара в связи с этим ухудшается.

Сознвая необходимость положить конец утечке золота из Америки, руководители США в то же время и не помышляют покончить с военными расходами. В своем недавнем послании конгрессу о платежном балансе президент Джонсон выдвигает ряд «спасательных» для доллара мер. В частности, он предлагает ограничить вывоз капитала за границу, расширить продажу американских товаров, сократить расходы на туризм и т. д. Однако, как говорится, большое сердце припарками не вылечишь.

Сокращение золотых запасов США вызывает беспокойство и в других странах. Дело в том, что для обращения за гра-

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

нищей в настоящее время выпущено долларов на сумму 24 млрд, золотые же запасы США, как мы уже говорили, равны 15 млрд. Таким образом, если теоретически предположить, что все страны одновременно потребуют у США обменять доллары на золото, Америке грозит участь банкрота.

Правительство Франции уже в прошлом году начало усиленный обмен долларов, находящихся в его валютном резерве на золото. Эти действия де Голля с большим беспокойством были встречены в Америке. Ведь при нынешних условиях заявление Франции о своем намерении обменять (или миллионы долларов на золото не бежит рассматривается и в других странах как приглашение последовать ее примеру. Ведь чем меньшими будут становиться золотые резервы США, тем большее число стран будет спешить обменять свои доллары.

В наших предыдущих беседах мы уже неоднократно рассказывали вам о франко-американских противоречиях, о стремлении генерала де Голля покончить с засильем США в экономической и политической жизни Западной Европы. Нынешняя атака на доллар является составной частью его политики. Де Голль справедливо считает, что современная валютная система помогает Америке оптом скупать в той же Франции промышленные предприятия. Сейчас де Голль решил покончить с подобной практикой.

Таким образом валютно-финансовые разногласия, возникшие ныне на Западе — это результат тех острых политических и экономических противоречий, которые ныне существуют в капиталистическом мире.

С. КУЛИК.

Почему не по душе покупка

За последние годы в нашем городе проведена специализация торговой сети, отдельные магазины переведены на передовые формы обслуживания: торговля по образцам, со свободным доступом покупателей к товарам. Удобнее стало покупателям и продавцам, значительно возрос товароборот. Так, по магазину № 1 товароборот по продаже кожаной обуви в 1961 году составил 704 тысячи рублей, в 1964 году — 920 тысяч рублей. По швейным изделиям товароборот соответственно увеличился с 2143 тысяч рублей до 2.817 тысяч рублей. Выходит, что только по этим двум группам товаров товароборот увеличился на 890 тысяч рублей.

Но мне хочется сказать об ассортименте промышленных товаров, особенно таких, как швейные изделия.

Нет сомнения, что ассортимент швейных изделий за последнее время значительно увеличился, да и качество стало лучше.

Однако удовлетворяет ли ассортимент швейных изделий наших покупателей?

Не всегда. Покупатель редко найдет товар по душе. Покупка не вызывает на его лице приятную радостную улыбку. Товары покупают нехотя: надо купить и вынужден человек покупать.

Выходит же из магазина с мрачными думами. Возьмите к примеру, продукцию местной фабрики № 10. Костюмы здесь шьются и зимой и летом только темной, мрачной расцветки. Покупателю трудно найти в наших магазинах хороший светлый летний костюм. А между тем, на конференциях-встречах с покупателями работники швейфабрики выставляют костюмы неплохих расцветок. Но в производстве их не увидишь.

Фабрика шьет костюмы не в полном ассортименте, особенно по полнотам. Наша промышленность шьет изделия трех полнот. Фабрика же производит костюмы только одной средней полноты. Вот почему мы не можем подобрать костюм для солидных людей. Правда, иногда швейники идут навстречу некоторым нашим покупателям. Шьют для них костюмы по заказу. Но это делается в виде исключения и не решает проблему. А ведь фабрика давно уже обещает выпускать костюмы различных размеров по полноте.

Продукция швейфабрики № 10 не может конкурировать с импортной и отвечать международным стандартам и по своему качеству. За 1964 год несколько раз были забра-

кованы и возвращены на перемаркировку костюмы фабрики. В декабре, к примеру, Госинспекцией по качеству товаров была забракована большая партия костюмов.

Все это происходит потому, что магазины не имеют прямых договорных связей с фабрикой, а поэтому никакими воздействиями на нее оказать не могут. Фабрика не несет никакой материальной ответственности за выпуск неходовых товаров.

Ведь, что получается? Товар вышел за ворота — фабрика сполна получает деньги за него. Вот почему и затоварены торгующие организации швейными изделиями, имеющими ограниченный спрос у населения.

Со швейных предприятий в торгующие организации проникает много брака. Но в нашем орсе промышленных товаров разбраковка товаров почти не производится.

Товары не разбраковываются потому, что в торгующих организациях нет бракеров, а товароведы, имеющие среднее и даже высшее торговое образование, о разбраковке товаров не имеют никакого представления. Да и появиться бы такой специалист, он все равно не сможет произвести разбраковку товаров — в орсе нет технических условий и документации, необходимой для разбраковки. Документацию обязаны давать швейные предприятия, но они умышленно уклоняются от этого — это им не выгодно.

Мне кажется, пора бы и нашей швейной фабрике откликнуться на запросы времени, переходить на работу по заказам торгующих организаций. Да и о качестве швейных изделий следует подумать.

А. УСОЛЬЦЕВ,
директор магазина № 1 орса промышленных товаров треста «Ленинуголь».

Как вас, обслуживают?

ВЕЧЕР РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ

В клубе шахты им. Ярославского прошло совещание актива работников торговли. Докладчик, заместитель председателя горисполкома В. Б. Плоский, отметил, что «Гастроном» № 4/5, орс промышленных товаров успешно справились с планом товароборота в 1964 году. Орс же продовольственных товаров план не выполнил.

После доклада и прений под аплодисменты присутствующих заведующей «Гастрономом» № 4/5 было вручено переходящее красное знамя горкома КПСС и горисполкома, завоеванное коллективом магазина хорошей работой в прошлом году.

Переходящее вымпелы ГК КПСС и исполкома горсовета получили коллективы столовой № 19, магазина № 35 орса продтоваров, магазина № 32, орса промтоваров и коллектив магазина № 87 «Книготорга».

Затем лучших работников торговли и общественного питания наградили почетными грамотами и ценными подарками.



ТОРГОВЛИ

Приняты социалистические обязательства на 1965 год. Основное внимание в них уделено повышению культуры торговли, перевыполнению плана. Есть и такой пункт: ввести в эксплуатацию 8 магазинов и одну столовую на 200 посадочных мест.

Вечер закончился танцами и концертом художественной самодеятельности.

На первом снимке: заведующая «Гастрономом» 4/5 С. Б. Созникова со знаменем; на втором снимке: зал аплодирует.

Фото В. Языченко.



В ПАМЯТКУ ВОДИТЕЛЮ И ПЕШЕХОДУ

О правилах движения по улицам городов, населенных пунктов и дорогам СССР

(Продолжение).

Сообщить о случившемся ближайшему постовому милиционеру или в ближайшее отделение милиции, записать фамилии и адреса очевидцев.

Прежде чем начать движение с места остановки (стоянки) или выехать со двора, водитель обязан убедиться, что это будет безопасно для пешеходов и пассажиров. Особую осторожность водитель должен соблюдать, трогаясь с места задним ходом. Движение задним ходом запрещается: на перекрестках и ближе 20 м от них, на пешеходных переходах, ближе 20 м от указателя остановки автобуса. Скорость по городу не должна превышать 50—60 км в час.

Интервал и дистанции между транспортными средствами должны выбираться водителем в зависимости от скорости движения и возможности остановить транспортное средство.

Разворот запрещается: ближе 20 м от перекрестков улиц и 100 м от перекрестков дорог, в местах, откуда улица не просматривается на 20 м а дорога на 100 м в каждом направлении, на пешеходных переходах, в тоннелях, на мостах и под ними.

Обгон разрешен только с левой стороны. Перед обгоном водитель обязан подать сигнал левого поворота, а перед завершением обгона — правого.

Обгон запрещается: при гололеде и при видимости менее 20 м, транспортного средства, водитель которого подал сигнал поворота «налево», «двойной обгон», на железнодорожных переездах и ближе 100 м перед ними, в тоннелях.

На освещенных участках улиц и дорог в зависимости от степени освещенности разрешается движение только с ближним светом фар или габаритными огнями. Дальним светом фар можно пользоваться только на неосвещенных участках улиц и дорог. В случае ослепления водитель обязан остановиться.

Остановка запрещается: на левой стороне улиц и дорог, на перекрестках и ближе 20 м от них (кроме стороны напротив бокового проезда), на трехсторонних перекрестках, на пешеходных переходах и ближе 5 м перед ними, ближе 20 м от указателя остановки автобуса, на железнодорожных переездах, в тоннелях, на мостах и под ними, ближе 20 м перед любым дорожным знаком или указателем, установленным на обочине дороги.

Стоянка запрещается: на левой стороне улиц с односторонним движением, ближе 100 м от железнодорожного переезда, в местах выезда из дворов и ближе 5 м от них, на обозначенных, стоянках такси.

Водитель должен быть особенно осторожным при проезде мимо стоящего на остановке автобуса.

На мокрой или грязной улице (дороге) водитель обязан вести транспортное средство так, чтобы не обрызгать пешеходов.

В первую очередь проезжает нерегулируемый перекресток транспорт, движущийся по главной улице. На равнозначных перекрестках — по старшинству транспорта.

На перекрестках равнозначных улиц (дорог) при подъезде одной

группы транспортных средств преимущественным правом пользуется водитель, не имеющий помех справа.

По зеленому сигналу нерельсовым транспортным средствам разрешается движение во всех направлениях. Трамваю разрешается движение прямо и налево. Желтый сигнал всем транспортным средствам запрещает выезд на перекресток. При красном сигнале нерельсовым транспортным средствам движение запрещается во всех направлениях, трамваю разрешается поворачивать направо.

Приближаясь к железнодорожному переезду и проезжая его,

водитель обязан проявлять особую осторожность, строго руководствоваться звуковой и световой сигнализацией, положением шлагбаумов и указаниями дежурных по переезду.

Запрещается выезд транспортных средств, прицепов и полуприцепов при одной из следующих неисправностей: рулевого управления, ножного тормоза, ручного тормоза, силовой передачи, колес, шин, кузова, грузовой платформы, снегоочистителя, внешнего световых приборов, если не работает светоочиститель, отсутствует или неправильно установлено зеркало заднего вида, не работает спидометр.

(Продолжение следует)

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

20 ФЕВРАЛЯ

18-00 Международное обозрение.

18-15 Альманах кинопутешествий.

18-35 Любителям поэзии.

19-00 «Встреча в зоопарке». Научно-популярный фильм.

19-10 Рассказы о природе Сибири. Русский кедр.

19-20 Мелодии наших друзей.

20-05 Для старшеклассников. Прочти, это интересно.

20-20 Для малышей. Мультипликационный фильм.

20-30 «Спокойной ночи, малыши!»

20-40 «Хроника одного дня». Художественный фильм.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм
ОПЕРАЦИЯ «ТИЦИАН»
Сеансы: 10-40, 12-20, 4-30, 6-10, 8-00, 10-00.

На удлинённых сеансах:

БЕЗДНА

ИКАР-1

Сеансы: 9-00, 2-30.

Малый зал

ИВАНОВО ДЕТСТВО

Сеансы: 3, 5, 7.

«СИБИРЬ»

КАРАМБОЛЬ

Сеансы: 1-00, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

ЗИГМУНД КОЛОСОВСКИЙ

Сеанс в 2 часа 50 минут.

«РАССВЕТ»

ВЕРЬТЕ МНЕ, ЛЮДИ!

Сеансы: 4, 6, 8.

В ГОСТЯХ

БАРБОС У БОБИКА

Сеанс в 2 часа.

«РОДИНА»

ПЯТЬ ЗЕМЛИ

Сеансы: 9-00, 10-30, 12-30, 2-20, 7-40, 9-30.

ГАНГА И ДЖАМНА

Сеанс в 4 часа.

«РЕКОРД»

ГАНГА И ДЖАМНА

Сеансы: 10-00, 1-00.

ЮНГА СО ШХУНЫ КОЛУМБ

Сеанс в 3 часа.

Сатюкова Лилия Кондратьевна проживающая по ул. Ново-Кировской, № 37—16, возбуждает дело о расторжении брака с Сатюковым Дмитрием Ивановичем, проживающим по ул. Ново-Кировской, № 37—16. Дело будет слушаться в нарсуде г. Ленинска-Кузнецкого.